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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Sağiık Bakanı Prof. Dr. Kemai

MEMİŞOĞLU tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meelisi İçtüzüğü ’nün 96 ve

99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini saygılarımla arz ederim.
27/01/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Tip 1 diyabet hastaları, yaşamlarını sürdürebilmeleri ve komplikasyon risklerini en

aza indirmeleri için sürekli insülin tedavisi almak ve kan şekeri seviyelerini düzenli olarak takip

etmek zorundadır. Günümüz modem tedavi yöntemleri olan insülin pompaları ve sürekli

glikoz ölçüm sistemleri (CGMs), hastaların yaşam kalitesini ciddi şekilde artırmaktadır.

Ancak bu cihazlarm yüksek maliyetleri, özellikle düşük gelirli hastalar için erişimi

zorlaştırmaktadır. Üstelik 2025 yılı itibarıyla insülin pompaları ve şeker ölçüm sensörleri

hastalar için çok daha yüksek maliyetli olmuştur. Örneğin Dexcom G6 Sürekli Glikoz Ölçüm

Sisteminin yıllık maliyeti yaklaşık 79.200 TL’dir. Medtronic Guardian Connect’in yıllık

maliyeti ise yaklaşık 75.240 TL’dir. En ekonomik olan FreeStyle Libre 2’nin hastalara

yıllık maliyeti yaklaşık 54.500 TL; Omnipod Dash (Kablosuz İnsülin Pompası)’nm yıllık

maliyeti yaklaşık 134.200 TL’ye yükselmiştir. Üstelik bazı şehirlerde bu rakamların

yüzde 30-40 üzerinde satışlar var. Bu cihazlarm düzenli yenilenmesi gereken sarf

malzemeleri nedeniyle hastalar sürekli bir fmansal yük altına girmektedir. Bu zor durum,

özellikle düşük ve orta gelir grubundaki hastalar için tedaviye erişimini tamamıyla kısıtlamıştır.

Bu bağlamda:

SORU 1- Tip 1 diyabet hastalarının hayati ihtiyaçları olan insülin pompaları ve sürekli

glikoz ölçüm sistemlerine erişimini kolaylaştırmak için Sağhk Bakanhğı tarafmdan alınan bir

önlem veya yürütülen bir çalışma var mıdır?

SORU 2- Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), bu cihazlarm maliyetini karşılamak veya hasta

katkı payım azaltmak için bir planlama yapmakta mıdır?



SORU 3- Ülkemiz genelinde insülin pompası ve şeker ölçüm sensörü kullanan Tip 1

diyabet hastalarının sayısı nedir? Bu hastalann cihazlara erişim konusunda yaşadıkları

sıkıntılar ile ilgili herhangi bir veri veya araştırma mevcut mudur?

SORU 4- Pek çok gelişmiş ülkede bu cihazlarm devlet tarafmdan karşılanmasına karşın

Ülkemizde ’de benzer bir uygulamanın bulunmamasımn nedenleri nelerdir?

SORU 5- Tip 1 diyabet hastalarının ihtiyaç duyduğu insülin pompaları ve glikoz ölçüm

sensörlerinin daha erişilebilir hale getirilmesi için fiyatların düşürülmesine yönelik, üreticiler

ve distribütörlerle yapılan herhangi bir çalışma bulunmakta mıdır?
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